
 

   
  Сряда, 30 Април 2025  

На 29 април 2025 г. в Регионалната здравна инспекция – Пазарджик се проведе първата за годината
работна среща със здравните медиатори от област Пазарджик. Срещата бе организирана в рамките на
Европейската имунизационна седмица и премина под ръководството на д-р Хюля Шериф – директор на
дирекция „Надзор на заразните болести" (НЗБ). В нея участваха още експерти от отдел „Профилактика
на болестите и промоция на здравето" и служители от дирекция НЗБ.

 

Д-р Шериф представи актуални данни за имунизационния обхват на населението в област Пазарджик за
2024 г., подчертавайки значението на ваксините за индивидуалната и колективна защита срещу
инфекциозни заболявания. Инспектор Елена Енджова напомни на медиаторите за задължителните
ваксини, включени в имунизационния календар на Република България, както и за възрастовите групи,
към които те се отнасят.
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Участниците обсъдиха предстоящи дейности по изпълнение на целите и задачите на няколко
национални здравни програми, сред които:

• Национална програма за ваксинопрофилактика на сезонния грип и пневмококовите инфекции при
лица на и над 65 години;

• Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции
(2021–2030 г.);

    •    Национална програма за превенция на рака на маточната шийка;

    •    Национална програма за превенция и контрол на вирусните хепатити (2021–2030 г.).

 

Акцент бе поставен върху спецификите на теренната работа в различни общности – социално слаби и
неосигурени лица, родители на деца, подлежащи на имунизации, както и върху превенцията на ХИВ и
СПИ в маргинализирани етнически групи. Обсъдени бяха и възможности за подобряване на
комуникацията с цел промяна на рискови поведения и ефективно достигане до уязвими групи от
населението.

 

В рамките на срещата д-р Шериф и екипът на отдел ПБПЗ отправиха благодарности и поздравления към
отличилите се с активна теренна дейност здравни медиатори – Айтен Назми и Емилияна Столейкова от
Община Пазарджик, както и Рамадан Абазов от Община Пещера.
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